
13. 3. 2007

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Zakazuje EU lékařskou pomoc dítěti?
Otázka v titulku je záměrně provokativní.

Skóre: 0.91
Název zdroje: Právo
Datum vydání: 13.03.2007

Nadpis: Zakazuje EU lékařskou pomoc dítěti?
Strana: 6
Pořadí: 5
Mutace: Celostátní
Rubrika: Publicistika
Autor: Petr Uhl

Ročník: 17
Číslo: 61

Oblast: Celostátní deníky
Zpracováno: 13.03.2007 06:56
Identifikace: DCPR20070313010035 cz

Klíčová slova: přestupek (2x), právní, Ústavně, zákon, trest, zákona, amnestie, trestního zákona,
ministerstvo spravedlnosti, vězení odsoudit, návrh zákona, právní úpravě

 

Otázka v titulku je záměrně provokativní.
Samozřejmě že Unie nezakazuje pomoc dětem cizinců, pobývajících v zemi bez povolení - lékařské
ošetření či jejich školní vyučování třeba. To jen ministerstvo spravedlnosti a Topolánkova vláda
protlačují ve Sněmovně zpřísnění trestního zákona tak, aby za tuto pomoc umožnil do vězení
odsoudit toho, kdo takto cizincům pomáhá ve svém zaměstnání, na tři roky. A bude-li z toho mít
rodina cizince značný prospěch, i na pět let.
Obavy proto mají humanitární pracovníci, lékaři a ředitelé škol. Nehrozí tu ale výzvy k občanské
neposlušnosti jako loni ve Francii. Tam podobný zákon prosadil ministr vnitra a prezidentský
kandidát pravice Nicolas Sarkozy. V zemi, kam přichází nezákonně přes půl miliónu lidí ročně, se ale
část občanů staví proti budování pevnosti Evropa a odmítá střední cestu, jak ji Sarkozy označil, mezi
postojem levice, která chce podle něj nechat v zemi všechny, kdo přijdou, a krajní pravice, která je
chce všechny vypovědět.
Za tuto pravici u nás zaskakují komunisté. V rozpravě koncem ledna, kdy Sněmovna propustila
vládní návrh do druhého čtení, vystoupil jediný poslanec (!), byl to Zdeněk Maršíček z KSČM. Hrozil
se přílivu cizinců po odstranění hraniční kontroly v schengenském prostoru a návrh zákona
pochválil. Pět poslanců téže strany ale návrh nepodpořilo, stejně jako 13 z ČSSD, 11 z ODS, většina
lidovců, a i ženská polovina Bursíkových kůzlátek, jak se jim trefně přezdívá.
Země Unie nereagují na lidsky a sociálně složitou otázku ilegální migrace jednotně. Například
postup Španělska a Itálie, které přistoupily k masové legalizaci pobytu nezákonných přistěhovalců,
označil Sarkozy za omyl a za "pozvání pro nové imigranty". V Německu i jinde se často vyhlašují
imigrační amnestie. Humánní přístup má stále jinak často kritizovaná Británie. Ta se ostatně spolu s
Irskem odmítla připojit ke směrnici EU, na niž česká vláda svádí přísnost svého návrhu.



Postih těch, kteří z migrace tyjí, je v ČR možný už dnes. Nyní má být přísnější a má se týkat i dosud
netrestané pomoci cizinci při jeho nezákonném pobytu. Unie chce sankce jen za úplatnou pomoc,
česká vláda chce trest i tehdy, vznikneli tím i pachateli nebo i někomu jinému - právě tomu cizinci -
výhoda nebo prospěch.
Důvodová zpráva vlády říká, že trestána nebudou "jednání motivovaná citovými, zejména
příbuzenskými, vazbami osob blízkých". Lidská solidarita se už neuznává.
Ústavně-právní výbor Sněmovny si nyní vyžádal informace o právní úpravě v zemích EU. To skýtá
naději alespoň na to, že poslanci si přečtou závaznou směrnici rady EU a její nezávazné, rámcové
rozhodnutí. Ani jedno jim vláda lstivě nedala. Mohli by uznat, že zpřísnění se bude týkat jen
organizování přechodu hranic zločinným spolčením a těch případů, jsou-li převádění vydáni v
nebezpečí smrti. A jen takové - trest až do osmi let - požaduje Unie! Zištnou pomoc při nezákonném
pobytu lze přece řešit jako přestupek, i s výjimkou pomoci lékařské a vzdělávací.
Každé svádění přísnosti na orgány Unie vyvolává i odpor vůči ní a cizincům. Podobně jako před lety
nařízení ministerstva zdravotnictví prodávat jen balené koblihy. Tehdejší ministryně Marie Součková
je taky nepravdivě sváděla na Unii, vyvolávalo to averzi vůči EU. Možná že o to dnes v případě
návrhu přísnějšího protiimigračního zákona jde více než o postih těch, kteří na bídě migrantů
parazitují.
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